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Våra informationskanaler  
 
Information till medlemmarna är en 
mycket viktig del i vår verksamhet. 
Våra två informationskanaler är         
Svaneviks-Nytt med två nr årligen 
och vår hemsida med adress. 

www.svanevik.info 
Dessa två informationskanaler 
kompletterar varandra bra, där 
hemsidan är perfekt när man vill få 
ut information och nyheter på ett 
snabbt sätt. 
Svaneviks-Nytt är en tidning av 
”lågbudgetvariant”, där kostnader för 
tryckning, porto mm, betalas av 
intäkterna från våra annonsörer. 
Vi hoppas kunna tillgodose alla med 
rätt information i rätt tid.   
 
Håkan Gullander info-ansvarig  

 

Tyck till!  
 
Vi som arbetar med Svaneviks-
Nytt är tacksamma för kritik, 
inlägg, förslag och idéer om 
innehållet i medlemsbladet. 
Svaneviks-Nytt är till för Dig som 
medlem och vår förhoppning är 
att kunna tillgodose Dina 
önskemål. 
Skriv gärna några rader om 
något Du vill förmedla till 
medlemmarna, eller annonsera 
om något Du söker eller kanske 
vill bli av med. 
Hör av Dig! 
Telefon och mail-adresser hittar 
Du överst på denna sida. 
 

Redaktionen  
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Ordföranden har ordet  
Regnperioden är över! I sommar 
har vi då fått vatten från båda 
hållen kan man nog lugnt konsta-
tera, eller hur? Men hur som helst 
så har vi alla klarat av ännu en blöt 
sommar, för detta är inte den enda 
vi fått uppleva. Det kommer visst 
sådana perioder med jämna eller 
ojämna mellanrum, och är inte 
mycké vi kan göra åt! 
 
Nu lägger vi den gångna sommaren 
bakom oss och ser framåt istället, 
så är snart denna sommar glömd. 
Det goda med den något dystra 
sommaren är att föreningens eko-
nomi har fått ett lyft. Ett nytt rekord i 
hamnintäkter har slagits denna 
sommar. Detta till stor del beroende 
på att ni är så många som upplåter 
era platser till föreningen då ni läm-
nar hamnen för kortare eller längre 
perioder. Och att vi då kan ta emot 
ett stort antal gästande båtar. 
Men, inget är så bra så att det inte 
kan bli bättre, det finns fortfarande 
medlemmar som inte är så positiva 
till att låna ut sin plats. Men detta 
får vi i styrelsen jobba på. 
 
Föreningens ekonomi är som man 
säger i finanskretsar ”i balans” och 
följaktligen finns inga avgiftshöj-
ningar planerade inför kommande 
säsong. Känns ganska bra att re-
dan nu kunna avisera detta. 
Ett stort tack till Er som ställer era 
platser till förfogande! Hoppas fler 
kommer med ”på tåget”! 
 
Att gästhamnsverksamheten går så 
förträffligt tror vi beror på att vi har 

 
en hamnvärd på plats, vi har gratis 
utlåning av cyklar och vi har, nytt 
för i år, trådlöst Internet. Detta är 
också gratis. Och naturligtvis är det 
öppet för dej som medlem och båt-
ägare att nyttja detta när så önskas. 
En dator med Internetanslutning 
finns också att tillgå för medlemmar 
och gäster uppe i klubbstugan.  
Detta har vi främst att tacka klub-
bens ”dataguru” Jan Ursten för, det 
är han som stått för kompetensen 
och byggt upp systemet så att det 
fungerar.  
 
Årets mer eller mindre sedvanliga 
aktiviteter har även denna sommar 
ägt rum. Ö-vandringen i år var för-
lagd till Boön, dit det gick utmärkt 
även för den båtlöse att ta sig för 
ett deltagande. Ett stort antal del-
tagare hade mött upp denna dag, 
så många faktiskt så att man anli-
tade två guider för att visa runt på 
ön. 
Mycket glädjande att se så stor 
uppslutning av våra medlemmar. 
 
Och ställde upp gjorde man nästan 
mangrant också dagen då mast-
skjulsfesten gick av stapeln. Här 
anlände så mycket folk så det blev 
till att duka utanför mastskjulet 
också. Men vädrets makter stod 
oss bi denna lördagskväll i slutet av 
augusti. 
 
Nästa stora fråga för styrelsen inför 
kommande säsong blir att knäcka 
nöten med att bereda plats för ännu 
fler. Men styrelsen har klarat av av-
sevärt större bekymmer, så det lö-
ser sig nog. 
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Som säkert många av er redan 
noterat så pågår ett bygge strax 
bakom klubbstugan, det är 
scouterna som bygger ett förråd. 
Här ska föreningen ha ett utrymme 
för diverse prylar. Boden som 
tidigare tjänstgjorde som förråd är 
bortforslad och finns numera i 
”boule-pensionärs-föreningens” 
ägo, och är placerad vid idrotts-
platsen i Vägga. 
Välkomna till Svanevik scouterna! 
 
Planeringen av aktiviteter inför 
hösten och vintern är i full gång i 
styrelsen  
 
 
 
 

 
Här är att se fram emot ett antal 
”temakvällar” som brukligt. 
Exakt vad som kommer att presen-
teras är inte i detalj klarlagt men 
håll koll på anslagstavla och hem-
sida. Och för dej som inte har till-
gång till dator hemma, titta in i 
klubbstugan, där finns både dator 
och hjälp att få! 
 
Tror detta var allt för denna gång, 
Var rädda om er där ute och lev väl! 
 
Ordf. Bengt Svensson 
 
 
 
 

 

  
 

Specialist på däck & fälgar. 
Personbil, motorcykel och givetvis båttrailrar m.m. 

  

PeMa Däck 
Saltsjöbadsvägen 42 

374 30 Karlshamn 
Tel. 0454-180 70, 0706 15 80 70. 

Öppet vardagar 8.00-17.00, lunchstängt 12.15-13.00. 
Peter 
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KLUBBENS HEMSIDA PÅ INTERNET
Även om tidningen naturligtvis är en 
bra informationsspridare så kan 
den ju inte alltid vara så aktuell och 
uppdaterad som är önskvärt.  
 
Som ett effektivt verktyg för att 
hjälpa till med detta har vi vår fina 
hemsida på internet som på ett 
utomordentligt sätt hanteras av 
Jens Jernmark. Den innehåller 
dessutom mycket bilder från vår 
hamn och verksamhet. 
 
På hemsidan hittar Du under en 
egen rubrik bland annat 
”ANSLAGSTAVLAN”  där Du 
gratis kan annonsera, debattera, 
efterlysa mm.  

Om Du har ett par timmar (eller 
dagar) lediga så passa på att titta 
på några av alla de länkar Jens har 
plockat in – där finns mycket in-
tressant att finna!!!! 
 
Slå också gärna på ”Svanevik” på 
Google eller någon annan sökmotor 
så ser Du hur mycket vi finns ute i 
den så kallade cyberrymden. 
 
Om Du vill nå Jens, t ex för att läm-
na bidrag till hemsidan, så har han 
tel 0454 - 176 85  och mailadress  
jens.jernmark@svanevik.info 
 
Adressen till hemsidan är 
www.svanevik.info

 
 

 

 

 
 

Till Er tjänst 
 

9-21 alla dagar 
 

Sortimentet som täcker dina behov 
 

Välkomna 
             Ronnebyv. 1, 37434 KARLSHAMN, 0454-30 18 70 
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S T O R M V A R N I N G!!! 
Vi har alla kanske mer eller mindre förträngt minnet av gångna höst- och 
vinterstormar – men dom kommer, var så säkra. 
 
För att rädda både våra båttäckningar, och i värsta fall även båt och vagga, 
så tänk på att förankra täckningen väl och då inte i pallningsmaterial och 
annat som kan rubbas av vinden.  
 
Vintersnön är ju i sig ganska trevlig och kan lysa upp i vintermörkret men den  
täckningen och i annat fall, skrapa av den snarast efter ett snöfall. . 
 
Titta också till båten med jämna mellanrum så att det inte händer något 
oförutsett i vinter så kommer det så småningom en ny vår och sommar. 
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Här finner Du havets läckerheter i alla  

dess former  
Din Fiskaffär och Fiskrestaurang i Wägga! 

 

 
 
 

Tel 0454 – 190 85   Restaurangen   0454 – 190 35    www.delikatessrokeri.se  
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www.svanevik.info  
…… en webbadress du 
förmodligen inte känner igen! 
 
Våran eminente webbmaster har 
lyckats med konststycket att 
lägga beslag på en enklare 
adress till föreningens hemsida. 
Denna är nu också inkopplad och  
i bruk. Allt för att göra det lättare 
för oss vanliga dödliga att minnas 
var man hittar information om 
klubbens verksamhet. 
 

Vi tycker att den nya adressen på 
ett bra sätt talar om vad vi vill 
med hemsidan, dvs info rmera 
om vad vi har på gång, samt att 
namnet på föreningen finns med i 
adressen. 
 
Att det inte blir en se-adress, 
vilket hade varit det optimala, 
beror på att denna är upptagen.  
Så, om Du ännu inte ändrat i din 
dator – gör det nu. 
Ha dé gott! 

Bengt
 
 
 

Lösning till tipspromenaden på 
mastskjulsfesten 
Rätt rad till de något besvärliga frågorna på tipspromenaden längs 
Svaneviksbryggan var som följer. 
 
B, C, A, B, B, B, B, A, C, B, A, A, B, C, B, A, B, B, A, C 

 
Om Du vill ha även frågorna repriserade kan Du kolla på hemsidan på 
internet eller ringa t ex Henry Skogsberg, 
henry.skogsberg@svanevik.info  som lär ha varit inblandad i 
tillkomsten. 

 
 
 
 

VÅRA SPONSORER 
Ett stort TACK till våra sponsorer som genom sina respektive 
annonsbidrag mm möjliggör för oss att ge ut Svaneviks-Nytt utan att det 
egentligen belastar föreningens budget.  
 
Gynna dem vid Dina inköp. 
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Svaneviks Bryggförenings styrelse 2007 
 

Ordförande Bengt Svensson     Tel 0457 -81055  mobil 0706 319961 
Vice ordförande         Göran Mejegård     Tel 0454-10534   mobil 0706 660858 
Sekreterare Tommy Andréay       Tel 0454-17457  
Kassör Lars Hall                 Tel 0454-87026  
Materialförvaltare Johnny Bram           Tel 0454-15249   mobil 0706 827979 
Ledamot Åke Järnbo Tel 0454-10207   mobil 0708 303815 
Ledamot, inf 
ansvarig 

Håkan Gullander Tel 0454- 18339 mobil 0708 327513 

Suppleant Henry Skogsberg Tel 0454-12837  
Suppleant Leif Broberg Tel 0454-14758 

 
mobil 0708 114758 

Mailadresserna till styrelsen hittar Du dels på sidan 2 i tidningen, dels till 
de övriga på hemsidan www.svanevik.info  
 
 
 

Mastskjulsfest………  
…..är ordet bekant? Jo, nog är 
det så, för till årets stora hän-
delse kom det så mycket folk så 
att det blev till att duka utanför 
skjulet! 
 
Mastskjulet har än en gång in-
vaderats av en massa treliga och 
glada människor. Rekord i år 
igen, var skall detta sluta? 
Årets mastskjulsfest gick av 
stapeln sista helgen i augusti. 
Man hade här dukat som vanligt, 
men när klockan närmade sig 
sex-slaget så var det fullsatt! 
Starttiden för ”det stora taber-
naklet” var satt till 19.00. så här 
var det till att börja tänka om. 
Snabbt fram med fler stolar och 
packa ihop dessa så gott det går. 
Och lika snabbt blir även dessa 
fyllda. 
 

Vad göra? Jo, duka utanför, och 
som väl var fanns vädergudarna 
på föreningens sida denna afton. 
Ett strålande väder hela kvällen!  
 
Och att denna traditionsenliga 
fest har spridit sig kan man lätt 
konstatera då det även 
uppenbarar sig båt vänner från 
grannlandet i väster, Danmark. 
Hur dessa har uppmärksammat 
detta är inte känt, möjligen kan 
det vara en tillfällighet, men det 
tror jag knappast. 
För det fanns även deltagare från 
Edenryds båtklubb närvarande 
denna kväll. 
 
Strunt samma hur ryktet gått, för 
trevligt var det med gäster från 
andra klubbar. 
Tyvärr var det våra vänner från 
Edenryd som kom att sitta på 



� �� �

”uteplatserna” men efter förtäring 
av medhavd matsäck så gavs det 
plats under tak. 
 
Naturligtvis startade festen med 
den numera världsberömda 
”tipsrakan” på långa bryggan. 
Och i år nöjde man sig inte med 
tolv frågor utan man hade snidat 
ihop inte mindre än tjugo stycken. 
Och alla handlade om alla värl-
dens hav (det finns visst 20 
stycken sådana på vår jord). Att 
några blev konfunderade av alla 
dessa är kanske inte så märkligt, 
för flertalet av oss har antagligen 
besökt bara ett fåtal av dessa.  
 
Men räkorna och drickat på kas-
sunen lät sig väl smaka. Det var 
förresten föreningens vice ordfö-
rande som stod för förplägnad 
och dryck där ute. 
 
När så ”rakan” var avklarad var 
det dags att gå till bords, grillarna 
var igång och stämningen likaså. 
 
När väl de två trubadurerna 
Bosse och Johan från Ronneby 
drog igång steg stämningen 
ytterligare ett snäpp. Här kunde 
avnjutas en hel del 60-tals musik 
blandat med visor, som för övrigt  

inte lämpar sig för att återge i 
detta forum, då detta är en 
”familjetidskrift” som alla vet. 
 
Men stämningen förblev på topp! 
Lotterna hade som vanligt en 
strykande åtgång. Möjligen var 
antalet vinster  något för stort då  
dragningen på dessa drog ut lite 
på tiden. Men samtliga vinnare 
var glada, och det var ganska 
många vill jag lova! Trots att det 
finns en del som har mer tur än 
andra, och snor åt sig en ansen-
lig mängd vinster. Men, är man 
född med guldbyxor så är man! 
 
Tack förresten till våra sponsorer, 
Sparbanken i Karlshamn, 
Marinkompaniet, Colorama, 
Coop Österport och Bertil 
Johansson. 
TUSEN TACK!  
 
Vid midnatt var då 2007 års 
mastskjulsfest till ända. Var och 
en gick, cyklade, vinglade eller 
möjligen åkte bil var och en till 
sig, (får man förmoda) Och alla 
verkar ha kommit hem lyckligt 
och väl! 
 
Bengt
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NYBILDAD BRYGGFÖRENING I MATVIK 
Den 7 mars 2007 fick vi ytterliga-
re en båtklubb i vår närmsta skär-
gård. Då bildades nämligen 
Matviks Bryggförening och höll 
sitt första årsmöte på Folkets Hus 
i Karlshamn bl a under närvaro 
av vår ordförande Bengt 
Svensson. 
 
Föreningens första ordförande 
blev Bengt Clementsson.  
 
Föreningen har redan skaffat sig 
en hemsida på nätet där man kan 

få komplett information om 
föreningen, dess styrelse, 
målsättning, aktiviteter mm. 
Adressen är www.matvik.net  
 
Från Svaneviks Bryggförening vill 
vi hälsa våra nya kollegor 
välkomna och hoppas att vi kan 
bygga upp ett bra samarbete i 
framtiden för att gemensamt 
skapa så bra förutsättningar för 
båtlivet i Blekinge som det är 
möjligt. 

 
  

 
TRÅDLÖST NÄTVERK OCH EN GÄSTDATOR
På årsmötet i våras diskuterades 
inköp av en ny dator till klubb-
stugan. 
   
Undertecknad åtog sig att anför-
skaffa och installera en sådan. 
Samtidigt föreslog jag att vi kan-
ske skulle installera ett  WiFi-nät 
(trådlöst internet) i hamnen samt 
en gästdator i klubbstugan, vilket 
mötet också tyckte var ok. 
 
Tillsammans men Nisse (Sun-
wind 29 på långa bryggan) bör-
jade vi att göra mätningar med  
en hoplånad enklare utrustning, 
dels på långa bryggan och piren i 
Svanevik, dels på bryggorna i 
Solskensviken. Mätningarna 
visade att det skulle kunna funka 
på det sätt vi hoppades och 
trodde. 
 

En nyare p4-dator inköptes och 
installerades på kontoret i klubb-
lokalen. Den gamla kontorsda-
torn uppgraderades med mera 
minne och placerades ute i den 
allmänna klubblokalen, där den 
är lätt att nå för alla. Ett trådlöst 
nätverkskort och en bättre yttre 
antenn installerades. 
 
Men så konstaterades också att 
om vi skulle få bättre användning 
av utrustningen borde vi också 
höja vår anslutningshastighet till 
internet från dåvarande 0,2 Mbits 
till 8 Mbits. När vi beställde den 
utrustningen från Telia visade sig 
att vi hade lite tur, för just den 
veckan erhöll alla som gjorde en 
uppgradering en trådlös router 
gratis . 
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Under denna lite blöta sommaren 
har anläggningen varit mycket 
utnyttjad. Framför allt har gäst-
datorn i stugan använts av gäst-
ande båtfolk men även WiFi nätet  
enligt statistiken på routern. 
 
Mycket tack och beröm har också 
framförts till våra hamnvärdar 
från gästande båtfolk för denna 
service. 
 
Till kommande säsong skall vi 
byta den ”gamla slöa” gästdatorn 
till något snabbare, samt förbättra 
epost-hanteringen för gäster. Jag 
skulle också vilja ha lite mer 
respons från våra egna båtar i 
hamnen som har använt sig av 

WiFi-nätet om hur det har funkat 
från deras båtar.  
Inför vintersäsongen så kopplar 
vi bort vår yttre antenn den  
15/10.  Men för att gubbarna på 
gubbdagiset skall ha lite att leka 
med så låter vi det interna nätet 
vara uppkopplat. 
 
Om ni har synpunkter och 
förslag inom detta område är 
ni välkomna att kontakta 
undertecknad.  
 
Jan Ursten 
tel. 045412028 
j.ursten@bredband.net     

 

Ett litet tillägg om datorernas värld och hur det 
kan vara ute i verkligheten……  
Vid många tillfällen under som-
maren, när jag vikarierat för 
Ingvar som hamnvärd, har jag 
också fått ta del av berömmet 
från gästande båtbesättningar 
avseende vår dataservice.  
Tydligen är det så att långt ifrån 
alla gästhamnar, i vart fall av vår 
storlek, som ligger så långt fram-
me i utvecklingen. 
 
Att i den kalla och blöta sommar-
dagen kunna fördriva några tim-
mar med att sitta i vår klubblokal 
och surfa på nätet har varit popu-
lärt. Inte minst har detta gällt hos 
de besättningar där man haft 
barn med sig. Det senare fram-
fördes med visst eftertryck av en 
dansk familj som låg inblåst någ-
ra dagar och hann avverka Krea-

tivum m fl barnvänliga aktiviteter i 
stan men sen också kunde ”av-
lasta” sig via datorn. 
 
Numera är ju en dator nästan 
standardutrustning i många båtar 
och ett naturligt hjälpmedel både 
då det gäller att navigera, söka 
information och inte minst hålla 
kontakten med ”hemmafronten”. I 
huvudsak alla har också nått sina 
kontakter direkt från båtarna. 
Något undantag har funnits men 
det har oftast räckt att flytta upp 
utrustningen i sittbrunnen så har 
det löst sig. 
 
 
 
 



� �� �

Två engelska gentlemän kunde 
till exempel via vår datorservice 
och ett antal mail följa hur den 
ene av dem blev morfar då hans 
dotter i England födde en liten 
dotter (som höll normalvikt och 
längd enligt alla rapporter). När 
dom sedan kunde ladda ner sina 
egna invanda väderprogram på 
ett USB-minne och ta med sig på 
den fortsatta seglatsen så var 
dom mycket glada. Som ett extra 
tack hjälpte dom oss också att 
rätta vår engelska version av 
hamninformationen. 
 

Den tyska gästbåt som på grund 
av ett besvärligt  ryggskott hos en 
av besättningsmedlemmarna 
blev liggande ute vid Piren i cirka 
en vecka hade också god nytta 
av sin datorutrustning. Både för 
att ”prata” med dem därhemma 
och att fördriva tiden när man 
hade svårt med rörligheten till 
fots. 
 
Jens berättade också häromdan 
att han hittat information om vår 
fina service på insändarsidan på 
en tysk båtklubb. Kul att vi når ut.

 
 
 
FÖRÄNDRINGAR PÅ UPPLÄGGNINGS-
PLATSERNA 
Det har kommit propåer om att 
förändra båtuppläggningen i Väg-
gaområdet, i vart fall så att 
område 9 (som är planen 
nedanför vår klubbstuga) i princip 
töms på båtar. Se också de 
tankegångar som fanns i 
anslutning till insän-daren i 
vårens Svaneviks-Nytt. 
 
Från styrelsn har tillsatts en 
arbetsgrupp bestående av Jens 
Jernmark (sammankallande), 
Göran Mejegård och Leif Broberg 
för att tillsammans med 
kommunens hamnfogde Jonny 
Johansson diskutera olika 
lösningar. Tyvärr (???) har detta 
arbete kommit igång så sent att 
det inte kan bli någon lösning i år. 

Men å and-ra sidan, hellre en väl 
genomdis-kuterad och förankrad 
lösning än ett hastverk som 
kanske måste göras om igen. 
 
Alla som har funderingar på hur 
detta, och ev andra problem eller 
möjligheter kan realiseras, så hör 
av er till någon i arbetsgruppen. 
 
Ett alternativ är också att använ-
da vår hemsida, t ex under an-
slagstavlan, för att föra fram för-
slag och få till stånd den debatt, 
som oftast leder till rätt lösning. 
 
En tankegång som dykt upp på 
”anslagstavlan” är 
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Fler idéer finns säkert – både då 
det gäller var och hur man kan 
lägga alla båtar och inte minst 
hur man på ett både estetiskt och 
effektivt sätt kan utnyttja planen 
mellan klubbstugan och långa 
bryggan. 

Gruppen har haft ett första möte 
”…vi kom fram till att vi ska göra 
en inventering nu i höst av båtbe-
ståndet på våra uppläggnings-
platser i Svanevik. Eventuellt 
kommer vi också att göra en 
datasimulering för att se hur 
området kan optimeras. Vid detta 
arbete kommer vi att utgå med 
rektangulära platser och det var 
mötets mening att varje båtägare 
ska få egen plats...” 
 
Fram med alla goda idéer, an-
tingen direkt till dem som primärt 
företräder föreningen i diskus-
sionerna eller via hemsidan eller i 
vårnumret av Svaneviks-Nytt.

 
NYA PRICKAR I SKÄRGÅRDEN 
Hällaryds Skärgårdsförening hjälper till att sätta ut prickar i skärgården 
Följande prickar finns utlagda. 
Grund                                  Typ av prick                  Position  
Kyrkstenen                           Ost-prick                       Syd Styrsö/Väst Yttre 
Ekö 
Briggören                              Ost-prick                       Mellan Yttre Ekö och 
Joggesö 
Fännabören                          Nord-prick                     Mellan Harö och 
Joggesö 
Nord Kalvö (namn okänt)      Nord-prick                     Nord Kalvö  
Trollaholmen  (2 prickar)       Ost-prick + Väst-prick   Mellan Ekö och 
Trollaholmen 
Mulö Flätt                              Syd-prick                      Väst Mulö 
Krubbesören vid inseglingen till kiosken på Tärnö administreras inte av 
Skärgårdsföreningen. 
Mulö Ör, 2 prickar ost Mulö administreras av Sjöfartsverket. 
 
De flesta av dessa prickar finns med på den nya skärgårdskartan. 
Ytterligare utprickning är under planering 
 
Du kan få ytterligare information av vår prickansvarige i 
Skärgårdsföreningen, Tonni Johansson 0454-61128, tonni@bwm.se 
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KARLSHAMNS SJÖSCOUTKÅRS ETABLERING 
I SVANEVIK 
Efter att ha jobbat med vår etab-
lering i över två års tid kan jag nu 
äntligen säga att vi är väldigt 
nära vårt mål. 
 
Till den lilla skogsdungen väster 
om KSS stuga kommer vi att 
flytta en barackbyggnad som 
idag står uppe i Ringamåla där 
den för ett par år sedan 
användes i skolverksamheten. 
Den kommer att bli vår nya 
föreningslokal.  
 
Lokalen kommer att inrymma allt 
från vår scoutmusikkår som spe-
lar skön musik, våra minior-
scouter 7-9 åringar, våra junior-
scouter 10-11 åringar, våra pa-
trullscouter 12-14 åringar samt 
våra seniorscouter som är 15-18 
år och deras varierande verk-
samheter.  
 
Det kommer att bli liv och rörelse 
i Svanevik, inte bara på sommar-
en utan under hela året vilket jag 
hoppas alla tycker är positivt. 
 
Vår scoutkår är som kanske inte 
alla vet numer en sjöscoutkår 
vilket naturligtvis innebär att en 
stor del av vår verksamhet är för-
knippad med havet och aktiviteter 
däromkring. Därför känns flytten 
ut hit till Svanevik extra naturlig. 

Bakom mastskjulet är vi på gång 
att bygga en förrådsbyggnad. 
Förrådet kommer att inrymma 
alla saker som vi använder i vår 
verksamhet från militärtält och 
annan lägerutrustning som vi an-
vänder på större läger men även 
all vår utrustning till våra båtar. 
Förrådet kommer att ha en stor 
port mot Solskensviken där vi 
kan backa in ett släp för att lasta 
den utrustning som behövs för 
den aktivitet som är på gång eller 
så kan man bara gå in och hämta 
segel till den segelbåt man ska ut 
med. 
 
Vi inom Karlshamns sjöscoutkår 
har som säkert alla vet hållit till i 
”gamla 10-öresföreningens” hus 
sedan mitten av 70-talet. Där ha-
de vi i stort sett obegränsade ytor 
och det ska alla veta att kasta nå-
got, det har inte gjorts på väldigt 
många år på både gott och ont. 
När vi flyttade ut från fastigheten 
gjordes ett jättejobb med att gå 
igenom alla saker som fanns 
överallt, en del sparades men 
framförallt kastades jättemycket 
saker vilket borde ha gjorts för 
många år sedan. Men även om vi 
kastade mycket så finns det 
mycket utrustning kvar så beho-
vet av ett bra förråd är stort. Att 
dessutom ha närhet mellan förrå-
det & båtarna känns jättebra!  
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När vi nu förlägger hela vår verk-
samhet till Svanevik hoppas jag 
på ett bra samarbete med alla de 
föreningar som redan finns här-
ute. Min alldeles bestämda upp-
fattning är att vi kan säkert dra 
nytta av varandra, samarbete  
mellan föreningar tror jag är de 
ideella föreningarnas enda möj- 

liga väg framåt när människor har 
mindre och mindre tid att lägga 
på föreningsverksamhet.  
 
Väl mött i Svanevik och på sjön 
�  
Ulf

 

 
VÄLKOMNA TILL SVANEVIK OCH VÄGGA! 
Från Svaneviks Bryggförening vill 
vi gärna hälsa Karlshamns sjö-
scouter och deras verksamhet 
välkomna som våra nya grannar i 
Svaneviksområdet. 
 
Eftersom våra verksamheter från 
båda håll kretsar runt havet och 
sjölivet kommer vi säkert att hitta 
många beröringspunkter där vi 
kan samarbeta på ett bra sätt. 
 

En annan viktig faktor i sam-
manhanget är också att scout-
rörelsen till stor del sysslar med 
ungdomsverksamhet och vi ser 
där en fin framtid för även vår 
förening att genom närheten och 
ett samarbete få in fler yngre 
medlemmar.  
 
Alltså alla scouter – känn Er 
varmt välkomna! 

 
 

STÖLD I EN BÅT PÅ PIREN 
I slutet av september inträffade 
ett inbrott i Erlands motorbåt ute 
vid Piren. Bytet blev bland annat 
en mycket fin, några år gammal, 
VHF-apparat och dessutom någ-
ra flaskor alkohol. 
 
 
Troligen var man även ombord 
på min lilla segelbåt, dock utan 
att något väsentligt saknas. En 
anledning till det kan vara att de 
eventuella gärningsmännen och 
deras bil observerades på plat-

sen och då skyndsamt gav sig 
av.  
 
Bilnumret antecknades också, 
men har enligt uppgift tyvärr 
tappats bort innan det kunde 
överlämnas till Polismyndigheten. 
Att kolla främmande bilar i 
området, skriva upp nummer och 
tid eller t o m med en viss 
försiktighet fotografera är ett bra 
sätt att kunna lösa och kanske i 
förlängningen också hindra 
inbrotten. 
Håkan
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EFTERLYSNING – GAMLA CYKLAR 
Som en service till gästande 
båtar lånar vår förening också 
kostnadsfritt ut cyklar till dem 
som vill ta sig till centrum för att t 
ex handla. Denna service är 
mycket uppskattad. 

Tyvärr har vi inte så många 
cyklar att det alltid räcker till. Så 
om Du har en gammal något så 
när funktionsduglig cykel tar vi 
gärna emot den. Smärre 
reparationer fixar vi till. 

 
 

 
TOALETTÖMNING – EN ”SKITBRA” SAK I 
SVANEVIK 
De flesta vet väl att vi alla har 
skyldigheter att tömma våra 
båttoaletter på ett miljömässigt 
riktigt sätt. 
 
Vad några kanske inte vet, eller 
alltid tänker på, är att vi i Svane-
vik faktiskt har en tömningspump 
för ändamålet. Där kan de som 
har en passande anslutning från 
sin holdingtank på båttoaletten 
koppla in sig och sen automatiskt 
tömma tanken ut i kommunens 
avloppsnät.  
 

Pumpen är placerad i anslutning 
till kajen vid mastkranen och är 
öppen för alla båtägare under 
hela säsongen. 
 
Eftersom det är ganska sällan 
man ser någon utnyttja anlägg-
ningen kan denna påminnelse 
kanske vara på sin plats. 
 
Likaså kan man naturligtvis tänka 
sig att anläggningen får en lite 
tydligare skyltning, även om det 
som sagt rör sig om en ”skitsak”. 

 
 

15 OKTOBER – SISTA????  GÄSTBÅTEN I ÅR 
När jag i går kväll satt i 
klubbstugan och filade på de 
sista raderna till tidningen klev 
två tyska gentlemän in genom 
dörren och frågade om det fanns 
några gäst-platser.  
Dom var på hemväg till 
Greifswald och var lyckliga och 

glada över att kunna duscha och 
få en färsk väderprognos. 
 
 Att det inte var några 
””söndagsseglare” kunde utläsas 
av deras glada miner när 
sjöväderprognosen visade på 12-
13 sekundmeter de närmsta 
dagarna. 
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         Å  R  S  M  Ö  T  E  S  D  A  G  S 
 
Nästkommande årsmöte planeras komma att hållas  

 
Tisdagen den 8 april 2008 kl 1900 
 
Vi kommer som vanligt att hålla till i Folkets Hus i 
KARLSHAMN 
 
Även om det är långt till våren vill vi redan nu be Dig notera dagen I Din 
kalender! 
 
Ärenden som Du vill ha belysta bör anmälas i förväg till vår ordförande 
Bengt Svensson eller sekreterare Tommy Andréy. 
 
Förutom de vanliga årsmötesförhandlingarna ska vi som vanligt försöka 
ha någon form av föredrag eller liknande aktivitet – kom gärna med 
förslag. 
 
Bullens korv tillsammans med båtsnack inför kommande säsong är ju ett 
annat traditionellt inslag på årsmötet. 
 
Vi kommer också att lotta ut ett par extra fina vin ster bland 
deltagarna i årsmötet. 
 
Kolla på hemsidan eller anslagstavlan vid klubbstugan för eventuella 
ändringar och mer information framledes. 
 
Alla medlemmar önskas välkomna!!!!!! 
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Insändare/Debatt 1 
I lokaltidningarna har i sommar funnits notiser om att det saknas ca 300 
båtplatser i kommunen och att en tänkbar lösning skulle kunna vara en 
ny marina mellan Kiaholmen och Ortholmen. 
I samband med avvecklingen av stenbrytningen på Sternö kan också 
finnas möjligheter att där anordna ytterligare en marina. 
Det finns också tankar runt att flytta stadens gästhamn från centrum till 
Vägga. 
Hur ser Svaneviks Bryggförening, och kanske även kommunen, på 
detta? 
 
 
Svar från Svaneviks Bryggförening:   
Dessa och angränsande frågor har både formellt och informellt 
diskuterats i styrelsen och även andra sammanhang med bland annat 
följande synpunkter 
 

- behovet av fler, och även större, båtplatser är obestridligt och 
kommer säkert att öka ytterligare under kommande år. 

- gästhamnen i centrum är inte bra, bl a på grund av sjöhävning, 
buller, lukt, mm. 

- vi ser gärna att fler båtplatser anordnas i Väggaområdet 
- kanske kan också ytterligare någon/några bryggor tillkomma inom 

Svanevik 
- som gästhamnsvärdar har vi upplevt att många föredrar att ligga 

ute i Vägga jämfört med centrum 
- fler fasta gästplatser behövs dock, det räcker inte att förlita sig på 

att ordinarie innehavare upplåter sina platser 
- någon form av busskommunikation med stadens centrala delar är 

önskvärd även om vi lånar ut cyklar i viss utsträckning 
                                                                                   
 

Svar från Jonny Johansson på kommunens fritidsförva ltning: 
Ang. insändare i tidningar och övrig media så vet jag inte mer än ni. 
Detta är politik och den har inte vi att ha synpunkter på. Den enda 
uppgiften vi har där är att bidra med kunskap och att verkställa tagna 
beslut. 
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Insändare/Debatt 2 
Tyvärr är det inte bara trevliga saker som händer i vårt hamnområde. 
Jag tänker på de långfingrade som vid några tillfällen har visat sig och 
lagt beslag på bensintankar och utombordare. Förra söndagen, 
(den16/9), snodde någon en VHF-radio från en båt vid piren. Vi har inte 
den stöldfria hamnen längre. 
 I tidningen Trossen nr 3 sidan 6 kan man läsa om vad som anses som 
Säker Hamn. Där framhåller man att det är mycket viktigt att ha bevak-
ning om nätterna.  
I Svanevik och Solskensviken ligger åtskilliga millioner i vattnet utan 
någon direkt bevakning. Det är dags att ordna bevakning av våra till-
gångar. Vi är så många medlemmar i föreningarna så att det räcker att 
vakta en natt var. Det är väl inte så betungande?  
 
Målet är: Inga stölder i hamnområdet 2008. 
 
Jag tycker att styrelsen tittar på detta vid ett månadsmöte. Jag tror att 
alla medlemmarna i Svaneviks Bryggförening ,Karlshamns Segelsällskap 
och Sjöscouterna redan längtar efter att nattvandra. 
  
Hälsningar 
EVA 2. 
  
Eva och Stig. 
 
Svar från Svaneviks Bryggförening:   
Dessa och angränsande frågor har både formellt och informellt 
diskuterats i styrelsen och även andra sammanhang med bland annat 
följande synpunkter 

- tyvärr är det som Eva och Stig säger, riskerna för stölder och 
annan skadegörelse har ökat kraftigt de senaste åren och förr eller 
senare måste vi nog hitta på motåtgärder 

- erfarenheterna från andra klubbar visar nog ganska entydigt att 
någon form av vakthållning är det mest effektiva 

- vi har sommartid ganska bra tillsyn på området, både genom 
boende i Väggaområdet, besök av Polisen, både egna och 
gästbåtars besättningar som sover över i sina båtar  

- kanske kunde vi installera ett par webkameror, som förutom viss 
övervakning via vår hemsida kunde förmedla bilder från hamnen, 
både till våra egna medlemmar och gäster. Problemet där är väl 
främst att få tillstånd.  
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- formella skyltar övervakning måste kombineras med reell 
bevakning (personell och/eller via kamera). 

- märkning av båtar och utrustning är viktig 
 
Alla är välkomna med fler insändare, gärna i god tid före respektive 
tidnings utgivningsdag så att vi hinner få fram så utförliga svar/kom-
mentarer som möjligt.  
 
 
 

VÄGGA MOTORSERVICE FÅR NY ÄGARE 
Från den 1 januari 2008 övergår Vägga Motorservice till vårt företag. 
Verksamheten planeras fortsätta under tidigare företagsnamn och på 
oförändrat sätt. Både Bengt och Håkan kommer att jobba kvar och vi 
avser dessutom att nyanställa ytterligare en person för att försöka 
förkorta servicetiderna. Vi kommer också att bredda verksamheten 
genom att kunna erbjuda hjälp med både trä- och plastarbeten. 
 
Tillsammans med vår verksamhet i Nogersund är tanken att skapa ett 
företag som kan fylla vår affärsidé om 
ett fullservice koncept för vinterförvaring av motor- och segelbåtar för att 
kunden skall kunna njuta av sommaren på bästa sätt 
 
Marine Maintenanse  
Södra Hamnen   Nogersund   SE-294 95   Sölvesborg 
Tel: 076-82 361 50          www.batforvaring.se      info@batforvaring.se �
� 
�
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RAPPORT FRÅN KASSÖREN 
Jag tycker inte det var så länge 
sedan som jag satt framför da-
torn och skrev en rapport om 
verksamheten 2006 och såg fram 
mot båtsommaren 2007. Plötsligt 
sitter jag nu här och ska summe-
ra sommaren 2007.  
 
Från en kassörs i Svaneviks 
bryggförenings horisont har som-
maren varit förträfflig och vi har 
noterat " All Time High " vad gäl-
ler gästande båtar. Våra flitiga 
"hamnvärdar" har dragit in 42600 
kr i gästhamnsavgifter (tidigare 
rekord 2005 var 40 000 kr). Vi 
har alltså haft 426 övernatningar i 
hamnen. Vilket tillskott för såväl 
bryggföreningen som övriga in-
tressenter i Väggaområdet. Trots 
att sommaren ur båtsynpunkt 
varit blåsig och regning har solen 
lyst över föreningen och dess 
kassör.  
 
Antalet medlemmar är i skrivande 
stund 260 st, vilket innebär att vi 
vid årets slut kommer att vara c:a 
270 medlemmar.. 
 
Föreningen tog på sig ansvaret 
och inköpte under hösten 2006 
130 av det sjökort som Stigmän-
nen tog fram. Föreningen har un-
der året sålt dessa sjökort för 

självkostnadspriset 130 kr. För-
säljningen har gått mycket bra 
och Idag har vi endast ett par sjö-
kort kvar att sälja. 
 
Gästhamnsverksamheten  har 
även i år fungerat bra dels på 
grund av att medlemmarna ställt 
upp och grönskyltat sina platser 
och dels på grund av att vi haft 
många hjälpsamma medlemmar.  
 
Mastskjulsfesten genomfördes i 
fint väder och högt i tak utan att 
tära så hårt på föreningens kas-
sa. Den enda bristvaran under 
festen var tillgången på lotter. Vil-
ka fina priser som köpmännen 
kring Vägga skänkt. Tack! 
  
Klubbstugan fortsätter, som den 
var tänkt att vara, en naturlig 
samlingspunkt för medlemmar-
na.. 
 
Bland föreningens planering för  
hösten finns bl.a. båtupptagningsfika  
(genomfört), temakvällar, höstmöte   
och in på nästa år  resa till båtmässan  
i Köpenhamn 2008. 
Alla aktiviteter finns i agendan publi- 
cerad i denna tidning 
 
Lars Hall 
Kassör
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lkomna till butiken i 
Vägga. 

 

Södra Sveriges största 
tillbehörsbutik. 

 

 

Välkomna till butiken 
i Vägga. 

Södra Sveriges största 
tillbehörsbutik 

 

Vi har öppet som 
vanligt hela vintern. 

 
Tel 0454-31272 

                   www.arkenmarin.se  
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Skärgårdskartan/sjökortet – digital version mm 
En digital version i BSB-format av 
den Skärgårdskarta/sjökort Karls-
hamn, som funnits i pappersfor-
mat sedan i vintras och som 
många köpt genom vår förmed-
ling, är nu klar.  
 
BSB är ett rasterformat för digita-
la sjökort som utvecklats till ett 
standardformat som kan läsas av 
de flesta moderna navigations-
program t.ex. Fugawi, SeaClear, 
OziExplorer, MaxSea, 
TransasPro, Adveto m fl. 
 
De digitala BSB-korten skiljer sig 
obetydligt från papperskorten 
och har anpassats något för pre-
sentation på datorskärm. 
BSB-versionen utav Skärgårds-
karta/sjökort Karlshamn kostar 
360 kr och kan köpas via Stig-
männen. Om det finns ett stort 
intresse bland våra medlemmar 
kanske vi också kan förmedla 
den på samma sätt som gjordes 
av papperskorten. 
Leverans sker nu på en CD via 
posten, inbetalningskort 
medföljer leveransen. 
 
Kartan märks med ett licensnum-
mer samt beställarens namn. 
Namn och licensnummer finns 
alltså alltid inbakat i alla kort du 
köpt och detta följer med vid 

varje kopiering och visas på skär-
men vid användning.  
 
Licensvillkoren bygger på förtro-
endet att du respekterar den lag-
liga upphovsrätten till kartan och 
att du inte bidrar till olaglig 
kopiering av kartor. 
Får Stigmännen din förståelse för 
detta, kommer de också framöver 
att kunna producera kartor till 
nytta och nöje för många. 
 
Lars-Gunnar Bengtsson på Stig-
männen, som tagit fram både 
ursprungskartan och den vidare-
utveckling som nu är klar har 
med berättigad stolthet berättat 
att papperskartan blivit utsedd till 
”ÅRETS KARTA” i Sverige av 
Kartografiska sällskapet och att 
den är Sveriges bidrag i en inter-
nationell kartfestival i Moskva. 
 
Stigmännen har nu också fått 
ekonomiskt stöd från bl a Region 
Blekinge för att genomföra en 
förstudie till en framtida kombine-
rad skärgårds- och turistkarta 
över hela Blekinge, från Mörrum 
till Torhamn, och som ska pre-
senteras i höst. 
 
Några exemplar av papperskar-
tan finns fortfarande att köpa via 
bryggföreningen.
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NYA MEDLEMMAR
Lars-Gunnar Bengtsson  Karlshamn 
Daniel Borneus        Karlshamn 
Thomas Folkesson        Broby 
Hans Stjernström        Karlshamn 
Kerstin Edwards        Karlshamn 
William Hamilton        Färlöv                                                                                                                
  
Vi hälsar er välkomna som medlemmar i Svaneviks Bryggförening och 
hoppas ni ska trivas i hamnen ochi vår gemenskap. 
 
   
                                                        
 

OM DU FLYTTAR OCH FÅR NY ADRESS 
Tänk då på att anmäla den nya  adressen till föreningen så att Du inte 
missar Båtliv, denna tidning och andra utskick. Anmälan kan göras till: 
Bengt Svensson 
Tel 0457-81055  
e-post: bengt.svensson@svanevik.info  
  
 
 
.   
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NYA GRANNAR OCH NYBYGGE PÅ GÅNG
Som väl många har hört talas om är 
Karlshamns scoutförening på väg 
att etablera sig i Svaneviks-området 
(se även separat artikel i tidningen) 
och bygga nytt där. Byggnationen 
har dock försenats lite, bl a på 
grund av en del överklaganden – 
dock inget som vår förening varit 
inblandad i.  
 
Det som berör oss mest är en 
separat förrådsbyggnad, som man 
planerar bygga ovanför befintligt 
mastskjul och bakom vår 
klubblokal. I denna kommer vi att få 
en ca 15 m2 med en egen ingång. 
På samma gavel blir det också en  
nödutgång från scouternas 
utrymmen. 
 
Som de flesta sett har 
byggnationen av förrådet nu 

kommit igång och man kan se hur 
det kommer att te sig. Det som 
dessutom ska komma är flytt av en 
barack för scouternas 
mötesverksamhet. Denna ska så 
småningom (i höst??) placeras i 
anslutning till KSS byggnad. 
 
Vi väntar naturligtvis främst på att 
förrådsutrymmet ska bli klart att ta i 
bruk så att vi får ordning på alla 
prylar som nu provisoriskt förvaras i 
mastskjul mm. 
 
Vi måste även lösa frågan med nya 
nycklar och låsning till de nya 
lokalerna. Förhoppningsvis ska det 
kunna bli samma nyckel som till 
klubbstugan – byte sker i så fall 
successivt under hösten/våren. 
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MATERIALFÖRVALTAREN INFORMERAR 
Klubbens materialbod är som de flesta vet tömd och överlämnad till en 
bouleklubb och vi ska under hösten få nya lokaler i scouternas nya byggnad i 
anslutning till klubbstugan. 
 
En hel del av den gamla och inaktuella utrustningen har samtidigt rensats ut 
och resten förvaras f n på olika platser i mastskjul mm. 
 
Arbetsbänken med skruvstycke finns kvar i det norra mastskjulet. 
 
Medlemmarna kan utan kostnad låna ur det sortiment som finns till förfog-
ande ex högtryckstvättar (där någon fortfarande är i funktion), 
arbetsställningar, bockar mm. 
 
Det åligger var och en som använder sig av materialen att återställa i  
det skick det hämtades. 
 
Högtryckstvättarna har under de senaste åren misshandlats kraftigt och det 
är  därför tveksamt med funktionen. De får dock hänga med så länge de går. 
Eftersom de flesta numera har egna tvättar har styrelsen beslutat att inte 
reparera eller förnya dem. 
 
Låsningen ska förhoppningsvis bli densamma som till klubbstugan och 
nycklar får successivt bytas under hösten hösten – håll utkik på hemsidan, 
anslagstavlan eller fråga mig.  

                     Johnny Bram 
 
 
 

 
 

UPPTAGNINGSFIKA 
I lördags (29/9) tog båtsäsongen slut för många och som vanligt sattes punkt 
med deltagande i Svaneviks Bryggförenings traditionella upptagningsfika, inkl 
den lika traditionstyngda Bullens korv. 
 
Samtidigt gavs möjlighet för intresserade att titta på Stigmännens nya digitala 
version av skärgårdskarta/sjökort.  
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TRAFIKEN I VÄGGAOMRÅDET 
Som de flesta säkert observerat har 
det tillkommit ett nytt trafikmärke på 
vägen ut mot fiskhamnen i Vägga. 
Det handlar om ett s k gångfarts-
märke som i princip innebär att 
bilister m fl ska färdas på de gåen-
des villkor. Hur det ska fungera i 
den praktiska verkligheten kan man 
ju fundera över….. 
 
Likaså har det tillkommit en rad 
parkeringsplatser på vägen ut mot 
Fiskhamnsrestaurangen. Tyvärr har 
dessa gjorts lite för korta så, även 

om framkomligheten blev något 
bättre, så ”nådde man inte ända 
fram”. 
 
Från Stugföreningen i Yttervägga 
har man också framfört önskemål 
om att de som kör genom området, 
t ex för att komma till Piren, ska 
köra så sakta som möjligt för att 
minimera risker, buller mm. Något 
som vi alla säkert kan hjälpa till 
med.   
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T E M A K V Ä L L A R  M M 
För den närmsta tiden planerar vi följande 
Tisdag 20 november  2007 kl 1900 i klubbstugan 
HLR –  vad är det för något ??? 
Förmodligen vet många, vad det är men hur gör man???   
Anita Zaar berättar om hjärt-lungräddning och visar och sen får vi pröva på 
själva. Vi kör minst en omgång nu och om intresset är stort kommer vi igen till 
våren. 
 
Tisdag 12 februari 2008  kl 1900 på Marinkompaniet 
Innehåll f n inte helt klart men ev. kommer det beröra Ryds båtar. 
 
Lördag 1 mars  2008  – bussresa till båtmässan i Köpenhamn 
 
Tisdag 8 april 2008  kl 1900 på Folkets hus årsmötet 
 
Ovanstående är planerat - men allt kan ju förändras så håll utkik på hemsidan 
och anslagstavlan om eventuella förändringar och nya aktiviteter. 
 
På traditionellt sätt kommer det också att bjudas något slags enklare förtäring 
på träffarna. 

ALLA HÄLSAS VÄLKOMNA!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 

 
 
VÅR ”NYA” KLUBBFLAGGA 
Ett antal klubbflaggor av den nya modellen finns fortfarande att köpa i vår 
klubbstuga (oftast bemannad förmiddagar) eller om du kontaktar någon i 
styrelsen, till det facila priset av 100 kr per styck. 
Kanske en julkappsidé. 
HG 
 
 

”GUBBA”-DAGIS (dvs snillen spekulerar) 
Hela sommaren har altanen varit 
välfylld av fikande och pratande 
medlemmar - gubbar eller ej -  och 
verksamheten fortsätter i 
oförändrad omfattning även under 
den påbörjade hösten. 

Här dryftas både våra egna båt- 
och klubbfrågor samt naturligtvis 
världsgåtorna. En och annan mer 
eller mindre sann historia berättas 
också.  

 
Även Du är välkommen in i gänget!!!!!!!!!!!!!! 
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LÅNGSEGLING I SOMMAR….. 
Vi, det är OMEGA 30 S KAJSA 
med besättning Karin och Göran. 
 
Den 18 maj lade vi ut från vår båt-
plats i Matvik. Den första dagen 
gick vi till en början i svag vind men 
efter hand så seglade vi med god 
fart till Kristianopel som blev vår 
första natthamn efter 50,5 sm. 
Väderrapporten på kvällen sade, att 
vi under lördagsförmiddagen skulle 
få en kuling. Vi avvaktade och pro-
menerade omkring till kl 11. Det 
kom ingen kuling och vinden var 
sydlig omkring 10-11 m/s. Vi gick ut 
och fick en fin segling till Kalmar 
som vi angjorde vid 17.30 efter 28 
sm. 
 
Nu hade det blivit söndag och vi går 
ut kl 07 och får en fin dag i Kalmar-
sund med blistergång från Slotts-
bredans fyr upp till Kråkelund. Vårt 
mål efter denna soliga och härliga 
segling var SXK-bojen. 
Vi blev mycket besvikna då vi fann 
att bojen inte fanns på plats.Vi fort-
satte till Vippholmarna där vi ank-
rade och låg på svaj efter 56 sm 
och en sådan där dag som man 
gärna vill ha många av. 
 
Vi skriver nu 21 maj och vinden är 
N och vi fick en regnskur på morgo-
nen men sedan hade vi en fin och 
solig dag upp till St.Ålö. Det blev 40 
sm för motor. 
 
Tisdagen den 22 går vi till Fyrudden 
där vi bunkrar gasol, disel, vatten 
och lite livsmedel. Det är lite mulet 
men ganska varmt. Vi stannar vid 
SXK-bojen vid Kättilsö. 

Vi får nu på onsdagen en fin seg-
ling genom St. Annas skärgård upp 
till  Arkösund. Vi glömde givetvis 
inte att hälsa Kejsaren när vi gick 
förbi (för den oinvigde är Kejsaren 
den gröna prick som står 4 sm 
söder om Arkösund, på toppen 
prydd med en guldkrona). Det blev 
en kort etapp på 20 sm. Vi träffade 
min syster och svåger som kom ut 
med medicin som jag fått mot min 
Liccen. 
 
Torsdagsmorgonen bjuder på SW-
S vind kring 7 m/s. Vi startar kl 7 
och skall segla till någon av SXK-
bojarna norr om Landsort. Döm om 
vår förvåning när inte heller dessa 
var på plats. Vi fortsatte till Nynäs-
hamn som vi angjorde efter 48 sm 
kl 17.30. 
Efter reparation av pentryavloppet 
får vi fin segling över Mysingen upp 
till Dalarö där vi finner SXK-bojen 
på plats och den är ledig. Dagens 
distans blev 21 sm. 
 
Pingstaftonen börjar med dålig sikt 
och vindstilla. Vi går öster om 
Edesön och vidare över Nämndö-
fjärden och Kanholmsfjärden och 
öster om Möja. Målet är Rödlöga 
där vi tänkt att ta SXK-bojen men 
den var upptagen av en norrrman 
så vi fortsatte till Kapellskär som vi 
angör fter 52 sm kl 19. 
 
Pingstdagen är solig och varm med 
mycket svag vind. Vi seglar en 
stund förbi färjehamnen i Kapell-
skär, men sedan får motorn hjälpa 
oss genom Björköfjärden och hela 
Väddökanal. Vi har två broar att 
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passera i Väddökanal innan vi når 
Herräng som är dagens mål. Det 
blev 32 sm i strålande soligt och 
varmt väder. 
 
Måndag 28 maj blir vi liggande i 
Herräng dels för att det är regn och 
blåst samt att vi inte vet vart vi skall 
gå nu. Det är så att vi skall hitta en 
bra hamn att lägga KAJSA i när vi 
skall åka hem till Älmhult för att fira 
studentexamen och födelsedagar. 
Vi får hjälp av hamnmästaren att få 
en kontakt med företaget som 
driver småbåtshamnen i Herräng, 
Fastighets AB Saltsjön, Allan 
Sundell. 
Vi får hyra en plats vid Y-bommar 
på inhängnad bygga i 20 dagar för 
1500 kr. 
Den 1 juni har vi förtöjt Kajsa or-
dentligt och plockat in livflotten. 
Nu följer en del bussresor t.o.r 
Herräng. 
 
Den 18 juni är besättningen tillbaka 
i KAJSA och Herräng. Vi fick över-
natta i Uppsala hos Sigvard, en god 
vän som var med till St Petersburg 
2003. Han hade sedan vänligheten 
att skjutsa oss de 10 milen ut till 
Herräng. Vi äter lunch tillsammans. 
14.30 hade vi stuvat och lämnat 
tillbaka nycklarna till Allan Sundell. 
Vi går nu upp till Öregrund, en 
sträcka på 16 sm. Nu får vi plocka 
fram de nya båtsportkorten över 
södra Bottenhavet. 
 
Tisdagen den 19 juni går vi ut i 
Öregrundsgrepen kl 06.40. Det är 
ingen vind så vi får gå för motor 
hela dagen. På vår väg upp i Öre-
grundsgrepen kan vi på vår babord-
sida se Forsmarks kärnkraftverk. 

Siluetten skiljer sig inte nämnvärt 
från den man ser vid Simpevarp.  
Vi går vidare över Gävlebukten 
omkring 25 sm öster om Gävle. Vi 
angör Storjungfrun på 61.10N 
17.20E, kl 18.30 och 58 sm. Jag 
har hela dagen varit klädd i shorts 
och solen har troget följt oss.  
Det är ljust länge häruppe så här 
års. Vi kan tillbringa nästan hela vår 
vakna tid med solen som följeslag-
are. 
 
Onsdagen är lika solig som föregå-
ende dag. Vi lämnar Storjungfrun i 
ett fantastiskt väder med en svag 
NO vind. Efter ett tag får vi en vind-
ökning till c:a 5 m/s och får en 
kalassegling upp till Agö Storhamn. 
Här finns en brygga och SXK har 
här 2 bojar. Vid 14 tiden har vi gjort 
24 sm. Vi sitter i solen och njuter. 
Senare bildas lite stackmoln. Jag 
har blivit förkyld med hosta. Senare 
under kvällen och natten får jag 
mer hosta med svårigheter att 
andas. 
Kl 00.30 kastar vi loss från bojen 
och går i skymning/gryning med 
hjälp av fyrar in till Hudiksvall. 
Jag besöker akuten och blir väldigt 
väl omhändertagen. Jag får antibi-
otika mot den konstaterade lung-
inflammationen. 
Vi stannar i Glada Hudik över mid-
sommarafton och vi har ett under-
bart väder. Vi hörde på radion om 
skyfallet över bl.a Hanö. Vi har fått 
sällskap i den ganska tomma gäst-
hamnen av en dansk motorbåt. 
 
Midsommardagen går vi ut i en frisk 
ostlig vind och har en del kryss ut 
mot Höllick på Hornslandets syd-
sida. Öster om Hornslandet får vi 
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en fin halvvind och vi angör SXK-
bojen vid Kuggören. Här finns ett 
charmfullt fiskeläge på nordöstra 
delen av Hornslandet. 
Landhöjningen har här givit sig 
tillkänna och hamnen mäter knappt 
en meters djup. Dagens distans 
blev 23 sm i strålande sol. Jag har 
blivit bättre i bröstet. 
 
Söndagen den 24 är mulen med en 
rent nordlig vind på 2-3 m/s. Vi har 
30 sm framför oss upp till Lill-
Lubban. Det är Sundsvallskretsen 
södra uthamn. Mycket välskött 
hamn med bryggor och TC med 
belysning från ett bilbatteri och 
tidningar. Här fanns även möjlighet 
att bada bastu. Man hade dragit en 
vattenslang från viken och med 
hjälp av en pump ordnat med dusch 
utanför bastun. Här uppe är vattnet 
helt utan salt. Man kan med lätthet 
tvätta sig i sjövatten med vanlig 
tvål. 
 
Måndagsmorgonen är solig och 
solen värmer gott när vi vi 8 tiden 
går ut i en svag NW. Vi får en var-
ierande dag, från stiltje till vind 
omkring 10 m/s. Vi angör södra 
hamnen i Härnösand på Kanalud-
den vid 16. Dagens distans blev 39 
sm. 
Vi går en runda och tittar på staden. 
Vi åt en mycket god halstrad röd-
ingfilé med kantarellsås på Hamn-
krogen. På vägen tillbaka gjorde vi 
ett besök i domkyrkan. 
På tisdagen går vi genom de 2 
broarna som finns i staden. Vi för-
töjer sedan i skeppsbrohamnen på 
norra sidan av staden. Här ligger nu 
många båtar som är på väg in i 
Höga Kusten. Frapperande många 

stora tyska och holländska båtar. Vi 
får lite regn på eftermiddagen. 
 
Vi skriver nu den 27 juni och vi läm-
nar Härnösand och går norrut. Vi 
kan på vår babordsida se de impo-
nerande pylonerna till höga kusten-
bron. Målet för dagen är Hörsång 
längst inne i Grönviksfjärden.  
 
På torsdagen får vi fin vind ut från 
Hörsång. Vi seglar helt nära Storön 
och beskådar naturen som skiljer 
sig mycket åt från östra till västra 
sidan. Här finns ännu ett exempel 
på landhöjningens konsekvenser. 
På sydöstra sidan finns nu en insjö 
som på 1870 talet var ett fiskeläge. 
Turbåt går från Hörsång till Storön. 
Vi får senare på dagen se ett 
mycket kraftigt regn väster och 
söder om oss, men vi behövde inte 
ens ta på regnkläder, vi kände bara 
lukten av regn. Vi går in till  Bön-
hamn, ett litet fiskeläge från gävle-
fiskarnas tid. Nu är det en fin gäst-
hamn med duschar och alla övriga 
faciliteter. Här finns ett kapell från 
1700-talet. 
 
Fredagen den 29 seglar vi norrut 
och angör Trysunda efter 18 sm. 
Trysunda har utsetts till Sveriges 
vackraste ö. Här finns ett kapell 
från 1600-talet med vackra vägg-
målningar. Strax söder om hamnen 
ligger ett naturreservat, Skrubban, 
en ö med mycket vild och dramatisk 
natur. Trysunda = Tre sund som det 
det en gång varit till denna ö, men 
landhöjningen har stängt 2 av dem. 
 
Vi seglar nu in till Örnsköldsvik för 
vi behöver proviantera. Vi kommer 
rakt in i Ö-viks hamnfest, fullsatt 



� �� �

men vi har tur och hittar en plats 
med bommar. Vi beser staden och 
somnar sedan till basdunk från 
intilliggande scen. 
 
Vi skriver nu 1 juli och seglar ut i 
havsbandet syd om Skagsudde fyr 
och angör en hamn på norra sidan 
som heter Skagshamn. Det är sön-
dag och Skagsdagen pågår. Här 
förekommer diverse tingeltangel 
med surströmmingsklämma mm. 
Norrlands svar på Elvis Presley 
uppträder( det är gammal man i 
trikåer som sjunger hellre än bra). 
Det förekommer även ett surström-
mingsrace "Ulven Race", vilket 
innebar att man fick köpa en num-
rerad surströmmingsburk som se-
dan kördes ut med båt och så blev 
den vinnare, vars burk plockades 
upp först.  
Vi promenerar sedan över udden till 
Skepsmalen som ligger i anslutning 
till fyren. Här finns ett surström-
mingsmuseum. Vi var  uppe  i 
Skagsudde fyr. Vi slutar dagen i sol 
och värme. 
 
Solig och fin morgon med lagom 
vind från NO. Vi skall idag gå till 
ännu en berömd och omtalad plats, 
nämligen Ulvön. Surstömmingen 
förlovade ö. Här stod en Rolls Roys 
utanför Röde Ulvens surström-
mingssalteri målad med både 
strömming och burkar på. Efter en 
god lunch med strömming och 
potatismos på restaurang Brögga, 
där vi förtöjt beser vi Ulvön till fots. 
Vi går upp till lotsberget där det är 
en fantastisk utsikt över en del av 
höga kusten. Här finns ett kapell 
från 1622 med mycket fina vägg- 
och takmålningar. 

Nu har det blivit tisdag och vi skall 
gå till Mjältön en sträcka på 5 sm. 
Mjältön har en liten lagun, Bagg-
viken vars inlopp inte är mer än c:a 
50 meter. Här finns bryggor, TC, 
sopmajor, ved, verktyg.  
Mjältön är Sveriges högsta ö med 
en höjd över havet på 236 meter. Vi 
tar oss upp för den delvis branta 
stigen till toppen, 2,1 km, varifrån 
man har en vidunderlig utsikt. Det 
var jobbigt men värt besväret. 
 
På onsdagen seglar vi till Docksta 
gästhamn. Vi är helt ensamma. Vi 
möter en tysk båt som går ut när vi 
går in. Vi skall nu ta oss upp till 
Skulebergets topp. Det är en pro-
menad på 2 km från hamnen till 
linbanan som skall ta oss upp. Det 
är varmt och soligt vilket gör 
promenaden jobbig. Men väl 
framme är det värt mödan då det är 
helt fantastiskt vackert från toppen. 
Skuleberget har värdens högsta 
strandmärken efter istiden. 
När vi satt i linbanekorgen passera-
de vi över hösta punkten som var 
utmärkt med en tavla. 
Landhöjningen var som störst för 
9000-10000 år sedan och uppgick 
då till 10-15 meter per hundra år. 
Numera är den 0,8 meter per 
hundra år. 
 
Nu är det en ny dag och vi skall 
segla till Norrfällsviken som var en 
underbar plats med alla faciliteter. 
Här tvättade vi för första och enda 
gången. 
 
Vi besöker en brygga på Räfsön. Vi 
stannar 2 nätter för det är så tråkigt 
väder med duggregn till regn.  
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Nu har vädret blivit bättre och vi 
skall segla till Häggvik för att bese 
Mannaminne.  
Här har Anders och Barbro Åberg 
byggt upp en anläggning som väl 
kan ses som ett museum omfatt-
ande allt. Här fanns gamla spår-
vagnar, jetplan typ J29, skutor, 
järnvägsvagnar mm. 
Intressant att se, men hur komma 
på en sådan idé?. 
 
Nu har vi seglat på sträckan mellan 
Härnösand och Ö-vik i snart 2 
veckor och sett mycket vackert. 
Men nu har bestämt att vända 
hemåt.  
Vi går till Härnösand och bunkrar 
upp lite av varje inför seglingen 
söder över. Vi övernattar i Lust-
holmens fina lilla hamn. Hör finns el 
och vatten på bryggan. 
Nu kommer en båt in som visar sig 
var från Gunnön. Strax därefter 
kommer två båtar från Karlskrona. 
De är alla på väg in i Höga Kusten. 
 
Onsdagen den 11 juli seglar vi ut 
från Lustholmen och går norr och 
öster om Härnön. 
Vi angör Lill-Libban på kvällen. Vi 
hade som mål att gå tll Lörudden 
men motorn vägrade att starta så vi 
fick segla till bryggan vid Lill-
Lubban. 
 
Dagens etapp skall gå till Stocka 
som ligger norr om Hudiksvall. Jag 
ville försöka få hjälp med motorn. 
När vi kom till kaj så får Karin tag i 
en dam och berättar att vi behöver 
hjälp. Damen skjutsar mig till 2 olika 
motorkunniga människor, men in- 

gen kan eller vill. Jag ringer Roy 
och får råd om hur vi kan göra om 
det inträffar igen. 
 
Dagen därpå seglar vi svag vind till 
Axmars brygga som skall ha en fin 
restaurang. Axmar ligger långt in i 
skärgården men väl prickade far-
leder ger inga problem. När vi kom-
mer fram visar det sig att restau-
rangen är stängd p g a strömav-
brott.  
 
Nu går vi dagen efter, söder om 
Kusön och får fin segling ner till 
Granskär som ligger 5 sm öster om 
Gävle. Jag visste inte då att Gävle 
saknar gästhamn. 
 
Nu går vi ut från Granskär och går 
rakt österut mot fyren Björn i Gävle-
bukten. Vi angör Öregrund på kvä-
llen. Nu är det mycket båtar. När vi 
var här för en månad sedan var vi 
tre, nu är det fullt, men vi hittar en 
plats. Vi fick bogsera in en öppen 
plastbåt med massor av barn om-
bord då de fått bränslestopp.!!! 
 
När vi gick upp gick vi väster om 
Väddö. Nu väljer vi den östra vägen 
och ligger ett par dagar i Grissle-
hamn. 
 
När vi nu kommer in i Stockholms 
skärgård är det trångt. Det har 
onekligen sina fördelar att var ute 
tidigt på våren, särskilt här uppe. 
 
Vi seglar sedan via Furusund och 
Husaröleden till Runmarö där vi 
övernattar i Norrviken, SXK 
uthamn. 
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Vi går via Nynäshamn till Akösund. 
Här blir vi rammade av en motorbåt 
som inte kunde styra när den skulle 
lägga till vid sidan om oss. 
 
Vi stannar vid Tyrislöt och hälsar på 
en f.d arbetskamrat till Karin. 
 
I Fyrudden bunkrar vi för den fort-
satta seglatsen och går sen vidare 
till Flatvarp. Även här har tyskarna 
hittat in. 
 
Figeholm blir nästa stopp. Här är 
det mygg. Jag trodde att vi skulle 
ha myggproblem i norrland, men 
icke. 

 
Färden går vidare till Revsudden, 
Bergkvara och Haivar. 
 
Den 2 augusti angör så Kajsa 
Matvik efter 1300 sjömil och nästan 
bara fint väder. 
 
Sammanfattningsvis kan sägas att 
det var en mycket fin segling med 
många naturupplevelser. Det var 
också behagliga hamnavgifter norr 
om Stockholm, mellan 20 och 100 
kr.  
 
 
Göran Pantzar

 
  
 

SOPHANTERINGEN I VÄGGA 
Tyvärr har sophanteringen i anslut-ning till våra bryggor fungerat dåligt även 
denna säsong. De befintliga sopcontainrarna har fyllts mycket snabbt och 
tidvis har sopor också ställts utanför med påföljd att måsar, kråkor och ekorrar 
haft rena julafton och gemensamt spritt stora delar av innehållet runtomkring 
på området. 
 
Likaså har utrymmet för oljespill och liknande snabbt fyllts med allehanda 
färgburkar mm. En stor del kommer säkert från våra båtar men där har dykt 
upp många burkar med husfärger, både för ut- och insida. En mängd batterier 
har också lagrats upp utanför.  
Sopcontainrarna är ju egentligen avsedda för dem som har båtar i området. 
Om man ser till mängden avfall av olika sorter så kan man nog dra slutsatsen 
att många ut-nyttjar anläggningen för att bekvämt bli av med både det ena och 
det andra som man egentligen borde köra till kommunens centrala av-
fallsanläggningar, t ex i Tubbaryd. 
 
Det är vår förhoppning att alla till nästa säsong f ör den gemen-samma 
trevnaden tar sitt ansvar och hanterar avfallet på ett bättre sätt . 
 
HG 
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ÅRSAGENDA RESTEN AV 2007  (och lite 2008) 
  
6 nov               Styrelsemöte 
12 nov??         Temakväll Hjärt-LungRäddning 
4 dec               Styrelsemöte 
12 febr 2008    Temakväll Marinkompaniet 
1 mars 2008     Båtmässan i Köpenhamn 
Mars/april          Nästa Svaneviks-Nytt  
8 april 2008      Årsmöte 
 
Under nästa vår kommer dessutom naturligtvis ytterligare 
arrangemang  (temakvällar, sjösättningsfika) där innehåll och tider 
dock ej är bestämda. 
 
Mer detaljerad information om arrangemangen hittar Du dels på 
annan plats i detta blad, dels i nästa nr av bladet, på anslagstavlan 
vid klubbhuset, samt inte minst på vår hemsida, som alltid hålls 
uppdaterad med förändringar. 
 
Välkomna att delta i de olika arrangemangen!!!!!!!! !!! 
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